

# NAŠE NOVINY

8. července 1997 - 13 (193)

## Nezávislý třebaňský občasník

### Loučení se školou

S květinami v ruce se vydali na poslední cestu do školy v pátek 27. června i řevničtí školáci. Mezi nimi bylo 29 žáků 9. třídy, kteří se s řevnickou základkou a třídním Ladislavem Horkým přišli rozloučit definitivně. Po několika letech tak ZS opět opustili devátáci, z nichž většina po prázdninách zamíří na gymnázia do Prahy a Berouna. Ostatní budou pokračovat na středních školách a učilištích. Devátá A je jednou z mnoha tříd, již postihly časté změny pedagogů. Třídních se u devátáků od první třídy vystřídal 9. „Musím říci, že jste byli nejlepší třída, kterou jsem během dlouholeté praxe měl," zdůraznil Horký, který současně neopomněl zmínit některé nedostatky. Po té studentům předal několik rad do života a vyjádřil přání, že jej budou žáci navštěvovat ve škole i dál. Při druhé vyučovací hodině třídní 9. A předal vysvědčení a devátáci se mohli jít rozloučit s ostatními členy učitelského sboru. (K tématu viz strany 2 a 5) (pš)

### Na mostě se platí

S vybíráním mýtného se po několika odkladech začalo od druhého července na mostě přes Berounku v Dobřichovicích.

Majitelé osobních automobilů zaplatí deset korun za den, vlastníci nákladáků dvakrát tolik. Roční předplatné činí pro osobní vůz 400 Kč, pro nákladní 1.000 Kč. Letní přejezdění vás vyjde na 200 korun. »Permanentky« si můžete vyřídit přímo na dobřichovickém obecním úřadu. (Viz strana 5) (pš)



## UŠLAPTO se povedlo

TŘEBAŇSTÍ TURISTÉ UJELI NA KOLECH STO KILOMETRŮ

Letní počasí, nádherná a současně obtížná trasa, příjemné ubytování a bezvadná parta. Tak by se dal charakterizovat II. ročník cyklistického výletu pořádaného zadotřebaňskými turisty - UŠLAPTO '97.

V sobotu ráno krátce po deváté hodině po nezbytném nástupu a fotografování vyrazilo na trať 26 cyklistů, 2 motospojky na babetách a dvoučlenná posádka doprovodné avie. Uvodní etapa vedla do Svinář a dále na Halouny, což byl pěkně tvrdý nástup, hlavně pro ty méně trénované. Zatímco avie objížděla trasu po cestě na Dobříš, cyklisté se vydali lesní asfaltkou přes Hřebený. Neustálé stoupání bylo dost vysilující, ale silnice je kvalitní a ve

stínu lesa se jelo docela dobře. Nebyla to žádná závratná rychlost, a tak jsme cestou pozorovali právě bohatě kvetoucí náprstníky i ostatní květeny. Na vrcholu Stožce nad Všeradicemi už čekala posádka avie (L. Schneider a V. Moravec) s občerstvením. Bylo velmi pestré, kromě obvyklého sortimentu ještě některé členky Klubu upekly věnečky, štrůdl a sekanou. Bylo věru těžké se rozhodnout, čím doplnit vydanou energii. Po krátkém odpočinku peloton vyrazil k hlavní silnici v Dobříš. Tam jsme odbočili na vesničku Rosovice, za kterou byl na kopci připraven další občerstvovací tábor. Odpočívalo se v zahradních židličkách, na lehátkách nebo jen tak v trávě na zemi. Popíjela se chlazená dobrá voda, džus, ti nejvíce žízňiví si dali pivo. Čekání na zbytek závodníků bylo příjemné, ale trvalo podezřele dlouho. Náhle se přihnala motospojka (Z. Suková) a ještě za jízdy - odmítala totiž zastavit - hlásila, že zbytek jezdců bloudí vlnou velitele, který dal nesprávný příkaz k odbočení. V táboře nastal poprask, všichni se (ne)česli na reakce těch bloudících. Nebyli jsme samozřejmě zklamáni - hlavně trefné výroky Z. Frydriha nás velmi pobavily. A už se zase mluvilo o odvolání náčelníka z funkce. Problém se našel brzy zvrtnul v legraci, a tak jsme opět svorně pokračovali v další etapě do Píčina (malý oběd ve zdejším hospodě), na Hluboš, Bratkovice, Sádek, Drahlín až jsme konečně dorazili do cíle - do vsi Obecnice. Velitel P. Šuk a zkušený vyjednávač M. Frýdl během chvílky sehnali senzační ubytování na louce u koupaliště uprostřed místního sportovního areálu. Takže jsme zase jednou měli štěstí. Vzápětí vyrostl v Obecnicích tábor třebaňských turistů a jejich hostů. (Dokončení na straně 2)

Během cyklistického putování UŠLAPTO 97 vystoupala část třebaňské turistické výpravy až na nejvyšší horu Brd - Tok. Na snímku u vrcholového kamene ve výšce 865 m. n. n. Foto NN M. Frýdl

### Třebaňáci bez ceny

Přestože s rozšířením řevnické prodejny Směšného zboží Josefa Noska přibýlo práce a administrativy, majitel je s provozem spokojen.

„Kromě přijatelných cen potravin připravujeme pro zákazníky každý měsíc zvýhodnění některého druhu zboží," říká Nosek, který nakupující láká novou soutěží. Zúčastnit se jí může každý, kdo v prodejně učiní nákup minimálně za 500 Kč a položkádní lístek i se svou adresou vhodí do přistavené urny. Každý měsíc budou vylosováni tři výherci, kteří získají nákup zboží dle vlastního výběru za 200, 500 a 1000 Kč. První vylosování proběhlo 2. 7. za účasti řevnického starosty Jana Kadlece. Přestože se prvního kola zúčastnilo několik stovek občanů z Prahy, Letů, Dobřichovic a Zadní Třebaně, byli mezi vylosovanými sami Řevničáci. „Šlo o náhodu, i když Řevničtí v té hromadě lístků převládali," potvrdil Nosek. Hlavní cenu, nákup v hodnotě 2000 Kč, získala paní Chonyková. Jak se nám podařilo zjistit, nevyherní 4. a 5. místo obsadili obyvatelé Zadní Třebaně. (pš)

### Vykradli mrtvého

Rodinný domek v Letech vykradli před několika dny zatím nezjištění pachatelé.

Zloději odnesli věci z domácnosti za padesát tisíc korun, svým jednáním navíc ještě poškodili plátno obrazu v hodnotě 100 tisíc korun. V unění se zřejmě nevyznali, protože vzácné dílo i s rámem rozšlapali a nechali na místě. Dům byl v době krádeže neobýván, protože jeho majitel před třemi měsíci spáchal sebevraždu. (vš)

### Pokřtili prapor

Vlastní zbrusu nový prapor má zadotřebaňský Klub českých turistů. Premiéru si odbyl při letošním ročníku cyklistického závodu UŠLAPTO.

Prapor je v národních barvách - tedy červeno-modrobílý -, jež jsou současně i barvami třebaňské tělovýchovné jednoty Ostřovan. Tradiční znak TJ, ovšem v turistické modifikaci, je také součástí praporu, jehož autorkou je členka KČT Michaela Šmergllová. Výrobu zajistila žena náčelníka Klubu Zdena Suková.

Novým praporem starosta Zadní Třebaně Lubomír Schneider UŠLAPTO odstartoval a po celou trasu závodu jej také rozvinutý vzal na kabině doprovodného automobilu. V cíli výletu, v Obecnicích na Přibramsku, pak všech třicet účastníků akce vzdalo při slavnostním nástupu vlajce čest a na její počest zazněla speciálně pro tuto příležitost složená fanfára. (pš) Miloslav Frýdl

# UŠLAPTO se povedlo

## DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Několik stanů, plachta pro přespání pro ty odolnější a luxusní ubytování na korbě avie. Ti, kteří ještě neměli celodenního putování dost, se po koupeli na kolech vydali ještě na zhruba osm kilometrů vzdálenou nejvyšší horu Brd - 865 metrů měřící Tok. L. Schneider zatím začal s přípravou večere. Všem griloval krkovic, na dorážení byly ještě k dispozici klobásy a špekáčky. Po večeri se konal

## Kde jsou turisté, tam se něco děje

Štěstí na povyražení nejrůznějšího druhu mívají na svých akcích členové **zadnotřebského Klubu českých turistů**.

Při loňském UŠLAPTO dorazili do obce Chaloupky právě v okamžiku, kdy zde vrcholily staročeské suché máje. Nejen tedy, že viděli mladé lidi v krojích a českou besedu pod májkou; část turistů prožila večer na večerní tanečce. V cíli letošního cyklistického putování. V Obecnici, zase byli svědky fotbalového »srandamače« místního týmu s pražskými herci. A aby toho nebylo málo - Pířčením třebaňští závodníci projížděli v době, kdy se zde konal nefalšovaný vesnický pohřeb. S kутálkou a s průvodem vsí... (mf)



Poslední školní den studentci obvykle chodívat za paní učitelkou s kytkou. V Zadní Třebani si takto rázně pro vysvědčení vykračoval Martin Tuček. Foto NN M. Frýdl

## Vůz projel plotem

Při nehodě osobního automobilu v Zadní Třebani zasahovali v závěru června řevniční profesionální hasiči.

Pražský řidič jedoucí od hrbitova za křižovatkou ve směru od Litné projel dřevěným plotem na zahradu u potoka pravděpodobně po pozdním brzdění. Hasiči provedli protipožární opatření a po příjezdu policie se vrátili na základnu. Ke zranění řidiče ani spolujezdkyně nedošlo. (vš)

## Máje se jí líbily...

U příležitosti vzácného životního jubilea - 92. narozenin - navštívil starosta Zadní Třebaně **Lubomír Schneider** a zástupce místního Šboru pro občanské záležitosti paní **Anežku Mařánkovou**. Popřáli jí pevné zdraví, klid a spokojenost. Paní Mařánková se živě zajímá o dění v obci a starostovi vyslovila poděkování za pěkné uspořádání letošních májů a zachovávání starých zvyků. Moc se jí líbila bohoslužba s vysvěcením nového zvonu a přeso, že bylo chladno, zhlédla i další kulturní vystoupení a ani se jí nechtělo domů. Díky a hodně zdraví do dalších let. **Stanislava Frýdlová**

slavnostní nástup u vlajky, kterou pro nás navrhla M. Šmergllová a ušila Z. Suková. Hlavní feč po slavnostní trumpetové fanfáře pronesl velitel Suk, J. Matoušek přidal vynikající báseň z vlastní tvorby. Večer strávený s kytarami, trubkou a harmonikou neměl chybu. Budíček byl poměrně brzy, ale to nikomu nevadilo, protože slunce již pěkně hřálo a před námi se rýsoval další letní den. Po ranní polévce se ještě chvíli sluníme a koupeme, ale zároveň také balíme. Jediný, kdo měl výjimku z brzkého vstávání, byl velitel vozu a řidič V. Moravec. Ale i jeho se nám nakonec podařilo vytáhnout a pak se začalo nakládat. Po desáté hodině startujeme na zpáteční cestu k domovu. Z Obecnice do Bratkovice, dále na Dominikální Paseky, Čenkov, Jince, Lochovice, Neumětely, Vižina, Haté a do Třebaně. Závěrečné posazení a vyhodnocení akce se konalo U kapličky. Velitel poděkoval účastníkům (18 Třebsňáků, 5 Liteňáků, 7 hostů) za výborné sportovní výkony (trasa měřila 95, pro ty, co šlapali ještě i na Tok, 112 km) a vyjádřil s průběhem akce spokojenost. Drobné připomínky měl pouze k vyhavení některých závodníků z Litné. Za rok zase na shledanou! **Věra Schneiderová**

## Z konšelstva

Obecní zastupitelstvo Zadní Třebaně se na pravidelném zasedání sešlo 26. 6. Projednávalo:

- poslední nabídku na opravu místní kapličky,
- prázdninové opravy ve škole a školce (natěry oken),
- dořešení samostatné telefonní linky pro školu,
- opravu obecního rozhlasu,
- evidenci místních komunikací.

**Josef Malý**, člen obecního zastupitelstva

## Děti vyhnal déšť

Dětský den, který se uskutečnil poslední školní den na Ostrově v Zadní Třebani, trochu pokazil déšť. Ten se stal i viníkem toho, že veškeré hrátky v pohádkové »vesničce« Nenudov nevyvrcholily táborákem.

Přestože začalo poprchávat záhy po startu hracího odpoledne, soutězíci, kterých se v areálu fotbalového hřiště sešlo na osm desítek, byli vytrvalí a skvělí. Byli odvášní, a proto jim nějaká ta kapka jen tak nemohla překazit jejich odhodlání. U všech osmi soutěžních disciplín, které na ně čekaly, se odvážali dokonale.

Milá dítko, byla jste skvělá, milí pomocníci při pořádání dětského dne, byli jste velmi ochotní. Snad do příštího roku jeden slib navíc - když se počasí umoudří - táborák bude dvojitý.

**Michaela Šmergllová**

# Spokojeni byli všichni

## TŘEBAŇSTÍ ŠKOLÁCI NAPOSLEDY U KATEDRY - PRO VYSVĚDČENÍ

Slavnostně nalažení, napařádění, trošičku nervózní, s kytličkou v ruce usedli poslední červnový pátek třebaňští školáci do svých lavic.

Na rozloučení se školním rokem se přišli podívat nejenom někteří rodiče, ale i mladší kamarádi z mateřské školy se svými učitelkami. Vyučování probíhalo ve zkrácené podobě - začalo písničkou, pak přišla na řadu matematika a hra na krále. Následoval diktát prstem do vzduchu a už tu byla prvouka. Všichni druháci sice svorně prohlášovali, že to není zrovna jejich hobby, ale přesto přítomně velmi udivovali znalostmi o historických i současných osobnostech. Prvníáci si zase trénovali správné přecházení vozovky, což se jim o prázdninách jistě bude hodit. Vyučování opět zakončila hudba - tentokrát hra na pomyslnou flétnu. Po celou dobu všechno běželo jako na drátkách, jen Matějnec Tuček měl trochu problémy se stále překážející kyticí růží. Nakonec jedno příliš vyčnívající poupě ulomil a všechno zase bylo v pořádku. A potom už přišlo na řadu hodnocení a rozdávání vysvědčení. Rozdávala se nejprve za angličtinu a za turistický kroužek. Při hodnocení chování si nejlépe vedli prvníáci Tereza Ryšavá, Markétka Kadeřábková a Karolínka Hošková, ale všichni prvníáci si mohli vybrat pexeso a druháci zase pa-



## Slovo starosty

Přesto, že obecní úřad oslovil několik firem zabývajících se aplikací sanacích omítek, žádán z nich neprojevil zájem o opravu naší kapličky. Zřejmě je to kvůli malému objemu prací a dlouhodobosti opravy (týden přerušuje práce mezi jednotlivými vrstvami). Opravu tedy bude nakonec provádět p. Karel Vinš a spol. s doazřením technologických postupů numých ke kvalitní opravě. Předpokládám, že železniční přejezdy, které byly nedávno opraveny, budou sloužit ke spokojenosti chodců i motoristů. Na druhou stranu to ovšem není důvod, aby auta jezdila přes přejezdy rychleji než dříve. POZOR tedy na chodce a zvláště nyní, v létě, při větší koncentraci rekreatantů budete k sobě ohleduplní.

Cyklistický závod UŠLAPTO '97, který se stal již tradiční akcí Klubu českých turistů Zadní Třebaně, poskytl třiceti účastníkům jistě nejen nezapomenutelný zážitek. Nejen fyzická náročnost, psychická odolnost, ale i spousta legrace a kvalitního občerstvení k získání nových sil.

Takže hezké prázdniny a hodně sluníčka přeje

**Lubomír Schneider**, starosta Zadní Třebaně

## Léto s družinou

Devět dětí trávilo celý první prázdninový týden v zadnotřebské základní škole při akci Léto s družinou. Pro NN to uvedla družinářka Hana Tláškalová.

Děti podle ní absolvovaly vycházky a výlety po okolí, cyklistické vyjíždky i koupání v bazénu. Hrály si také ve školní herně. „Na závěr jsme v pátek pořádali táborák a opékali burty.“ řekla Tláškalová s tím, že definitivní tečku za Létem s družinou udělají dva výlety - do pražské zoologické zahrady a ke karlístejným vodopádům i na hrad Karlštejn tento týden. Pak už se brány družiny nadobro uzavřou a otevřou se zase až v září, se zahájením nového školního roku. (mf)

stelky. Nejlepšími čtenáři byli vyhodnoceni a knižkou odměněni Pepa Ševčík z I. třídy a Lucinka Kolářová ze druhé.

Teď už nic nebránilo tomu rozdat ta opravdová vysvědčení. Všechna byla velmi pěkná, nikdo nenařoval, všichni se tvářili spokojeně. Paní učitelky dostaly spoustu květin, i od obecního úřadu jako poděkování za celoroční péči o naše nejmenší. Děti se ale v lavicích už necitily příliš dobře, neustále pokukovaly po stolečku s občerstvením; najednou bouchly rychlé špunty, tukly skleničky a hurá na prázdniny. **Emma Malá**

## Loučení se školkou

Také v místní mateřské škole byl 27. červen slavnostním dnem. S mateřinkou se loučili dva předškoláci Kačka Pišnová a Ondra Šídlo. Děti předvedly, co se ve školce naučily - zpívaly, vyprávěly pohádku, dýchaly vzduch, se, co se budou učit ve škole. Od obecního úřadu převzaly drobné dárky a knížky od učitelky. Ty zase za celoroční práci s dětmi dostaly od místní rchty květiny. Na závěr slavnosti popřály děti dvěma kamarádům školákům samé jedničky a všichni se šli podívat na konce roku ve školce. **Emma Malá**

To místo se stalo symbolem úsilí českého národa o znovunabytí svobody. Zde několik tisíc československých dobrovolníků nabídl v první světové válce své životy v nerovném boji s rakouskými a německými vojsky, aby dokázalo světu vůli malého národa znovu dobýt ztracenou svobodu. Jejich vlastenecký vyváženo z hlubokého mravního přesvědčení, které našlo svůj výraz v uvědoměném odhodlání začít zápas, na jehož konci je svoboda jejich země.

Když se bolševickým komisařům podařilo rozvrátit carskou armádu, zahájila rakouská vojska nápor na ruskou frontu. I úsek v dnešní západní Ukrajině. Situace byla pro Rusy krajně nepříznivá. Rovinatý terén s malým zvlněním sice usnadňoval zákopovou válku, ale byl stejně výhodný i pro útočníka. Koncem června roku 1917 připravovala rakouská armáda na tomto úseku rozsáhlou ofenzivu, kterou chtěla definitivně prolomit ruskou frontu, pozajímát československé dobrovolníky a

## U Zborova na vršíčku...

### VE SLAVNÉ BITVĚ BOJOVALI TŘEBAŇÁCI I ŘEVNIČÁCI

otevřít si cestu do širých stepí západní Ukrajiny. Češi stáli na obou stranách fronty. Na jedné legionáři a na druhé, rakouské, většinou již záložáci. Válka trvající tři roky vyčerpávala zdroje lidských sil. Mladí vojáci nasazení v prvních letech války hromadně přebíhali k dohodovým vojskům a činili tak rakouskou armádu velmi nespolehlivou. Z českých zajatců se pak zejména na Rusi začal vytvářet dobrovolnický sbor. Jeho jádrem byla Česká družina, skládající se z Čechů, žijících na Ukrajině. Ti ovládali ruský jazyk a jako dobrovolníci byli nanahraditelnými rozvědčíky ve prospěch carské armády i legionářů. Na rakouské straně se shromažďovalo v těch dnech stále více vojenského materiálu a jak hlásili rozvědčíci, chystala se roz-

hodující bitva. Napětí rostlo s přibývajícím časem. Prvního července se rozhodlo krajinou glověstné ticho. Zvyšovalo rostoucí napětí. Velení Československých legií se rozhodlo k ráznému a odvážnému činu. Druhého července o páté hodině ranní zaútočili legionáři proti pateronásobné přesile, prorazili rakouské linie, postoupili až k dělostřeleckým pozicím a donutili rakouská vojska k ústupu. Tento obrat vyvolal na jedné straně zděšení, na druhé nelčenou radost. Zpráva o tomto hrdinském činu se rozléla po celém světě.

Zborovská bitva se stala vpravdě bitvou historickou, neboť od ní se odvíjejí vojenské dějiny Československého státu, který v té době vlastně ještě neexistoval. Existovalo však odhodlání více než jednoho sta tisíc legionářů na všech frontách, kde bojevala dohodová vojska s Rakouskem či Německem. Toto odhodlání se pozvečna proměňovalo ve skutečnost. Po Zborovu následovaly další bitvy, v nichž vítězil bojový duch, vlastenecké nadšení a bojové umění, které mělo snad kořeny až v husitství. Po Zborovu přišel Bachmač, Verdun, Doss Alto a jiné, kde se za národní svobodu platilo krví těch nejstatečnějších.

Letos uplynulo osmdesát let od této historické události. Z těch, kteří ve vlasteneckém nadšení nastavili čelo nepřátelské kulce, dnes již nikdo na světě není. Žili ale i mezi námi. Byli to někteří příslušníci prvního až pátého pluku ruských legií. Z řevnické legionářské organizace jich bylo 22. Kdo z nich se této bitvy zúčastnil, však již nevíme. „Raněn u Zborova“ stojí na seznamu legionářů vedle jména Václava Poláka z Řevnic. Z ostatních Řevničáků u Trebaňáků víme, že u Zborova bojoval Karel Barchánek, František Janoušek, Jan Česnovský, Karel Kromberger, Antonín Vančec, Václav Klímt, Zdeněk Novák a snad i další, kteří již vymizeli z paměti. Nevymizela ale jejich památka. Zůstalo po nich velké dědictví - národní svoboda, odkaz, který nás všechny zavazuje. **František Šedivý**

*Přestože zájem o pobyt v kouzelném městečku Nenudově byl veliký, měli překové o Dětském dnu v Zadní Trebani nakonec smůlu. O táborák a opékání buřtů je připravil podvečerní déšť. Snad tedy příště...*  
Foto NN M. Frýdl



Na léto většina z nás čeká jako na smilování - je to přece čas prázdnin, čas dovolených. Někdo jede k moři, jiný k rybníku či do hor, a někdo možná ještě váhá. Pokud třeba právě vy nejste rozhodnutí a chtěli byste zažít o prázdninách i nějaké dobrodružství, zkuste strávit lůden či dva na kánoji a s pádlem v ruce. Následující článek je z pera nadšeného a dlouholetého vodáka; zkuste jej vzít jako tip, popř. jako inspiraci, či návod »jak na to«. (NN)

Jistá část naší populace se jednou v životě rozhodne vyjet na vodu, a protože, jak se zpívá v jedné písničce, má vodácký pánbůh pazoury lepkavý, už je to nikdy nepustí. Ale ty začátky: ona, bez sly od útího mládí, on, zesláblý láskou a večerním hýřením, rvou loď náložencu dvěma metrickými centy naprosto nepotřebné bagáže po vysychající řece a ze břehu se ozývá: „Jak se vám jde, vodáci?“ Pomalu od ostatních chytají útržky vodácké terminologie a vsakují do sebe vodácká pravidla. Pravidlo číslo 1: »Za všechno může háček!«

## Léto s pádlem

MOTTO: „MEGERO SÁNSKÁ, NEVIDÍŠ ŠUTR JAKO KREDEC?“

Na lodi se totiž vyskytují vodáci ponejvíce dva. Zaprvé KORMIDELNÍK (též kotrčák či zadák), který sedí vzadu, tudíž má přehled o tom, kam loď jede, a s virtuositou sobě vlastní tuto řídí a kupředu pohání, nebo si to o sobě alespoň myslí. Přední sedáčka na lodi patří osobě, které se mezi zasvěcení říká HÁČEK. Už z toho, že je na pojmenování použita drobnělnina, vyplývá, že se nejedná o plnohodnotného člena posádky.

Oba spolupůvši obyvatelé lodi mají samozřejmě svá práva i povinnosti. Kormidelník má za hlavní povinnost řídit loď a nedopustit, aby háčkovi oschlo pádlo. Mezi háčkovy povinnosti patří zejména:

- pádlovat, pádlovat, pádlovat a pádlovat
- starat se pečlivě o loď (večer zalepit díry, které způsobí, (tj. všechny), ráno loď naleštit, případně

vyspravit ráhno, aby mohl být na něm oběšen, - večer předehrát kormidelníkovi spacák a do rozběsku střežit jeho nerušený spánek tak, že buď chytat komáry, nebo zkusit ochočit netopýra (mezi námi, není to tak jednoduché, protože si netopýr nepamatuje svoje jméno),

- o kormidelníka během dne všemožně pečovat, připravovat mu občerstvení (např. kaviár), otevřít šampaňské, kteréžto pochutiny smř během dne, za kormidelníkova zákonitého odpočinku v restauraci, v vlastní kapsy zakoupit.

Mezi háčkovy práva patří:

- pádlovat, pádlovat, pádlovat a pádlovat
- starat se...ale to bychom zbytečně opakovali.

Pohyb po řece, to je jedna velká paráda. Už příprava na cestu představuje svým způsobem hrdinství. Posádka si nejrve pečlivě zváží, kam a co zabalí, potom použije hrubé síly a za hodinku je zabaleno. Zde se především uplatní borci vyšších váhových kategorií, hlavně ti, co balí podle hesla: „Co nejde silou, jde ještě větší silou.“ Za ranního karopání, v jedenáct hodin, se štihlé lodě poprvé seznámí s žvalem, pro který jsou určeny. Chvilku spolu laškují a některá loď se do řeky zamiluje tak, že se »cvakne« lůned u břehu. Cvaknutí - další vodácký terminus technicus, znamená to, že posádka loď neudržela v poloze pro sjíždění určené, to jest kylem dolů, a tudíž buď má na břehu lodi namalovanou reklamu především na »prací« prostředky, kterou si přeje prezentovat, ale která není patřičně honorována, nebo se jednoduše zvrhla v tom nejlepším slova smyslu. Nicméně pokudžde se to nestane, lodička se houpe na vlnách a my přejme všem vodomilům šťastnou plavbu. A H Ó J!

(V článku jsou použity úryvky z knihy »Proč bychom se netopili« Z. Šmída)  
Petr Eliášek

## Krádeže v autech se množí

DÁVEJTE SI POZOR, KDE A PŘED KÝM PARKUJETE...

V posledních dnech nadmíru vzrostl v okrese Praha-západ počet vykradených automobilů. Kráde se především v obchodních domů. Než se lidé vrátí z nákupu, během deseti dvaceti minut je vůz kompletně vykradený.

Velitel řevnického oddělení Policie ČR Jiří Dlásk však vidí rezervy i u postižených: „Lidé si to dělají sami, protože nechávají kabelky a kufříky ve vozidlech,“ říká. V noci z neděle na pondělí 23. 6. bylo vykradeno 9 aut v Dobřichovicích a Všenořech, noc nato bylo vykradeno dalších 9 vozů, nejspíš stejnými pachatelé. Po rozbití větracích okének vybrali věci, které ležely na sedadlech a v příručním zavazadlovém prostoru, případně vytrhli autorádio. Podle policistů pachatelé k opuštěnému

automobilu přijeli, rychle rozbili okno, spěšně prohledali vnitřek auta a ujeli. I když auta stála pod okny majitelů, pachatelé i přes sirény autoalarmů sebrali, co mohli. O týden později byla stejným způsobem vykradena vozidla okolo Jilového.

Některé starší vozy, zejména Š105, 130, 120, jsou tak zranitelné, že k odjštění dveří stačí silný zahnutý drát. „Bude-li to pokračovat jako vloni, tak u 50 % vykradených aut nebude použito násilí,“ říká Dlásk. Policie už několikrát zloděje chytla, naposledy jim bylo kolem 17 let. Jak zloději postupují? „Monitorují lidi na parkovištích. Když osádka vozu odchází, jdou na věc. Většinou si vybírají škodovky. Jsou-li šikovni, dostanou se dovnitř během pěti vteřin,“ uzavírá velitel. **Vilém Šedivý**

Před časem jsme v NN jsme odstartovali nový volný seriál nazvaný Symbiosa, který je věnován historii našeho kraje a vztahům, které odvěků spojují Řevnice a Zadní Třebaně. Dnes pokračujeme pátým dílem. Posledně jsme psali o tom, že první zmínky o velkosti řevnické farnosti pocházejí ze 16. století. Z této doby také existují doklady o odvádění desátků sedláky ze Zadní Třebaně.

„Listinou ze 4. června 1398 urovnán spor mezi Zdenkem velmistrem Křižovníků a Fridrichem opatem zbraslavským tím, že opat zbraslavský má platit Křižovníkům ze města Řevnice (»in oppido Rzewnic«) 1 kopa grošů úroku, jakož i zadržalý úrok; co se týče užívání lesů, řeky, polí, pastvin, má zůstatí při dřívější výpovědi Herolda ze Všenor a Velislava z Třebaně z r. 1340. Jedním ze

# Výlet do středověku

SYMBIOSA - NOVÝ »HISTORICKÝ« SERIÁL NN - 5)

čtyř rozhodčích byl pan Jíra z Roztok, purkrabí nejjasnějšího knížete a Pána, pana Václava, římského a českého krále, nyní na hradeč Karlštejně.“ Tato připomínka pergamenového listu z křižovníckého archivu je zapsána v řevnické kronice. Je to současně nejstarší zmínka o Třebaně. V kronice je též citován křižovnícký list z roku 1512 o prodeji dvora v Sedlici, který se epirno týká i Zadní Třebaně. Protože je nejen formulací a stylizací, ale i obsahem velice zajímavý, seznámíme vás s jeho doslovným zněním: „My, Václav z Hradešína, nejvyšší mistr Křižovníkův s hvězdů řádu sv. Augustina po Čechách, v Moravě a ve Slezii, v Polskě, pán domu Špitála

v Praze u mostu, a My, Linhart Hložek, nejvyšší přewor nadepsaného řádu, Wolfgang Neubek, proboš na Peltenberce u Znojma, Jindřich Wullfer, komendator we Chbie (tj. v Chebu), Pavel, komendator v Mostě a jiní bratři nynie v Kapitule shromáždění i nepřístojících jiných bratří jménem vyznáváme tímto listem všem vuoebc, jakož jsme na gruntech našich panských postavili dvuor v městečku Řevnici, při tom přikúpivše dvoriště jisté jmenované v Sedlici s dědinami, s sadem, lesy i se vši zwoli; k tomu lúku řečenú Chyba, to všecko práwo naše, kteréž náma zákonu našemu na tiech gruntech spravdliwě přileželo pro dobré zákona našeho, prodalisma pod plat dolepsany urozenému wládyce Štiborovi Braumovi z Chomutowic, miestosuudiemu králostwie Českého a jeho dědicuom za sto kop grošiuw českých, na kterážto sumu až dosawad nám jest dal a vyplnil čtyřfidceti kop grošiuw českých.

(Pokračování příště)

Vladimír Houška

MOHLO BY SE VAM LIBIT

## Pastakayakwanna

SKUPINA BUTY SE V KLIDU A POHODĚ VRACÍ S NOVÝM ALBEM

Ostravská hudební skupina Buty před pár lety provzdusnila strnulou českou hudební scénu a vyvolala reakci, jak na straně kritiků, tak posluchačů. Po úspěších přichází na trh nové album RASTAKAYAKWANNA (česky: „Jednou tak velká jak vana“).

Populární si Buty zajistila filmem Jizda; následným albem Dřevo jen vzrostla. Je zajímavé pozorovat, jak vedle „degenerujícího dinosaura českého rocku“, skupiny Lucie, roste opovážlivý vtípalek Pastrňák a jeho boys. Buty existují už deset let. Původně bokovka hudebníků ze skupiny AG Flek Radka Pastrňák a Richarda Kroczecka ml. se rozrostla v šestičlenný spolek hudebníků několika národností (Češi, Slováci, Rumun) s vlastním repertoárem, společným vkusem a budoucností.

Počátkem 90. let debutovali Buty albem Piskej si, pískej. Učinkovali v televizní Sarádě, a jejich písnička o pokrývači, který je se střechou unášen větrem pozvolna dohývala rádia. Následující rok si Pastrňák zahrál ve filmu Jana Svěráka Jizda jednu z hlavních rolí a písničky Buty film orámovaly. Banda z Ostravy se rázem stala hitem sezóny. Aby všem dokázala, že není sezonním objevem, připravila fanouškům lahůdkovou kolekci s názvem Dřevo. Dřevo s Františkem Dobrotou dobylo hit-

parády Grammy i Rock a Pop. Dokonce i Třebusk jej hraje.

Po delší odmlce se Ostravští vracejí v klidu a v pohodě s novým albem. Dokazuje, že si Pastrňákoví hoši sice svou podobu už dávno našli, ale také, že jeden hudební styl jim je těsný. Album se tak stalo sbírkou stylů, které by jinde vedle sebe nikdy nestály. Písničky prosyceny nadsázkou a vtípem, který dá dohromady reagie i s moravskou lidovkou. Figl je v tom, že se nikdo nesnaží o okázalou, nucenou originalitu, nýbrž prostě zazpívá svou písničku. Tím se vedle sebe ocitne spousta nápadů a nálad. Vůdčí osobnosti, jež ovlivňují zbylé členy skupiny, je Pastuňák. Síla jeho skladeb tkví v melodii i v textu. Nejspíš miluje bajky - jeho písničky snad všechny vyprávějí o zvířatech. A když ne o nich, pak o lidských povoláních. Málkodo umí přizpůsobit hudbu textu či naopak, jako on. Chlapcům z Ostravy se daří. Koncerty mají plně, videoklipy „už nudí“ jak často jsou na obrazovce, jejich desky se rychle prodávají. Daří se jim balancovat na tenké hraně mezi vkusnou komercí a uměním, což žel nedokáže každý, nejen v hudbě. Proto jim přeji další úspěchy a hlavně, aby se z jejich originality, nadhledu a vtípu nestalo časem hloupé klíše.

Jan Prušinovský

## Tipy NN

- \* **Venus Trio** v netradičním obsazení harfa, violoncello a housle hraje v kostele sv. Jakuba v Berouně 8. 7. od 19 hodin.
- \* **Berounská strašidla** můžete od července vidat každou sobotu a středu. Sraz je v pasáži Na Nové 9., 12., 16., 19., 23., 26. a 30. 7. ve 21:30.
- \* **Berounská šestka** hraje na Husově náměstí v Berouně 12. 7. od 8:30.
- \* **Prázdninový Country večer** se v zadnotřebském Společenském domě koná 12. 7. od 20.00. Hrají Kapičky a The Short Fingers.
- \* **Janu Levitovu a Vladimíra Mertu** můžete slyšet 12. 7. v řevnickém Lesním divadle.
- \* **Křivoklátské historické vikendy** v podání Divadla Studna budou probíhat 12. a 13. 7., kejklř Vojta se představí 19. a 20. 7., Spolek evropských bojových umění se postará o program 26. a 27. 7.
- \* **Divadelní představení Matka Kuráž** v podání spolku Tyjátr na káře budete moci zhlédnout na hradeč Točnick 18. a 19. 7. od 18 a od 20 hodin.
- \* **Capella Regia Musicalls** z Prahy vystoupí v rámci Letního cyklu benefičních koncertů s českou duchovní hudbou 17. století v berounském kostele sv. Jakuba 22. července od 19 hodin. (vš, mf)

## Kino Liteň

12. 7. DO NEBÍČKA (ČR)  
19. 7. BAJEČNÁ LETA POD PSA (ČR)  
26. 7. DENNÍ SVĚTLO (SAR)

Začátky 18.00 hodin, vstupné 26 - 30 Kč.

## Filmové premiéry

Červencové premiéry v českých kinech:

**TAJEMNÝ ÚPLNĚK (USA)** - vlkodlak loví ve studeném světle Měsíce. Kdo přežije jeho útok, je poznamenán zkaženou krví a hnán nočními demony po jeho temných stopách.

**VRÍSKOT (USA)** - vraždící maniak miluje horory, podle nichž rozehrává děsivou hru na smrt. V cele smrti nemusí vždy skončit ten pravý...

**ABSOLUTNÍ MOC (USA)** - excelentní lupič v poklidu otevírá další milionářskou kasu, když se stal svěčkem vraždy...

**JEN BLÁZNI SPĚCHAJÍ (USA)** - stráví spolu skvělou noc a chtějí se rozejít, ale ona je v tom. To rozhodl přibrzdí na tak dlouho, dokud oba nepochopí, že chtějí pravý opak. (šm)

## Video NN

Co nového ve videoprodějnách:

**ČERVENÁ HODINA ZPĚVU (ČR, 97 min.)** - písničková dílna Z. Svěráka a J. Uhlíře. K nim se připojili hosté - Zdena Tichotová a Sedmihlásek...

**ULOUPENÁ SRDCE (USA, 96)** - zloděj Frank s přítelkyní Reze ani netušili jakou cenu má obraz, který ukradli. Někdo o ně jeví zájem. Že by FBI?

**ROZPUŠTĚNÝ A VYPUŠTĚNÝ (ČR, 80)** - génius Jára Cimrman opět na scéně. Hlavní postavou příběhu je inspektor Trachta a praktikant Hlaváček. Řeší příběh zmizelého továrníka. (šm)

## Nabídka počítačových kurzů

Základní škola Řevnice ve spolupráci s fy **Skyline** připravila ve své nově otevřené učebně výpočetní techniky sérii počítačových kurzů, které budou zahájeny v září t.r..

Název kurzu	Popis	Délka / hod.	Cena
Propedeutika	Úvod do problematiky	2	315
Windows 95	Nejrozšířenější operační systém	10	2530
Word 7.0	Profesionální textový editor	10	2740
Excel 7.0	Dokonalý tabulkový procesor	10	2740
PowerPoint 7.0	Tvorba prezentací	10	2740
Access 7.0	Přehledná databáze	10	2740



Kurzy jsou realizovány v počtu jedenácti účastníků na počítačích osazených procesory Pentium 120. Ženám na MD a studentům je poskytována 20% sleva.

Personální i materiální kapacity jsou limitované s objednávkou proto **neváhejte!**

Vaše telefonické objednávky očekáváme na čísle:  
**0603460846**

# Trpí církev i celý národ

**VE VYKRADENÉM LITEŇSKÉM KOSTELE JE ŠKODA ZA 200.000 Kč**

V sobotu 28. června byla zjištěna krádež několika soch a obrazů z katolického kostela v Litni. Škoda se odhaduje na 200 tisíc korun, zničeno bylo i elektronické zabezpečovací zařízení, jež zloději odborně umlčeli, sirénu si dokonce odvezli i s lupem.

Řevnický farář Josef Pecinovský, který měl v kritickou sobotu sloužit v Litni mši, pro NN uvedl: „To, co je v kostelích, není majetek pouze Církve, ale také českého národa. Když ho lidé rozkradou a odvezou do Německa nebo někam jinam na Zá-

pad, pak je to opravdu špatné, bez toho je-li někdo věřící nebo ne.“ Podobně tiskový mluvčí České biskupské konference Daniel Herman soudí, že mnozí se krádeže svědčí o nevyšší morální úrovni společnosti: „Na jednu stranu můžeme říci, že to je plod určitého odcizení části společnosti duchovním náboženským hodnotám a principům, na kterých společenská morálka stojí. Na druhé straně se nelze stále na minulých čtyřiceti let vymlouvat. Důležité je, abychom si uvědomili, že takové věci nepoškozují pouze církev, jejíž objekty zůstávají ochuzené o krásné exponáty, ale že to ochuzuje celý národ, protože církevní památky jsou také památkami celonárodního charakteru.“ řekl exkluzivně pro NN mluvčí ČBK Herman. Podle statistiky bylo nejvíce kulturních památek (i z církevních objektů) odcizeno v roce 1991, slou-

pec v grafu je v tomto roce asi trojnásobně oproti roku 96 nebo 85. Objasněnost se pohybuje kolem jedné čtvrtiny. Nyní jsou již cenné exponáty z kostelů přemístěny do depozitářů. Velká část objektů je chráněna elektronikou, v Litni však zloději pracovali profesionálně, neboť technologii na zdlouhání alarmu zná málokdo. V okrese Praha-západ letos k žádnému napadení církevního objektu nedošlo, v roce 1996 podlehl nálezdu zlodějí „jen“ kostel sv. Prokopa v Karlíku. Vítěm Šedivý, Michael Polák

## Divoši nezklamali

S novou hrou rakouského dramatika J. N. Nes-troye Hody divých mužů se 27. června představilo před více jak 60 diváky v rockovém klubu Wešterná řevnické divadlo Pod popelníci. Mezi protagonisty byli i hosté z pražského divadla Po přechodu. Nekovenční, místy až naturalistická komedie o životě „primitivních divochů“, prokládaná rytmickými písničkami, se divákům soudě dle prvních ohlasů líbila. (pš)

## Uzavřená knihovna

Řevnická Městská knihovna Ignáta Herrmanna bude od 18. do 30. srpna z důvodu inventarizace knihovního fondu uzavřena.

Současně by mělo proběhnout rozšíření knihovny o jednu místnost. Zde podle knihovnice Svatavy Krejčové vznikne nové oddělení naučné literatury pro děti i dospělé s více jak 5000 knihami. „Nepočítám však s tím, že nové tituly budou čtenářům bezprostředně půjčovány; do regálů budou uváděny postupně,“ říká Krejčová, která během léta očekává nižší návštěvnost. Od 14. července bude knihovna uzavřena kvůli dovolené. (pš)

## Oprava podle plánu

Oprava lávky mezi Hlásnou a Zadní Třebaní je v plném proudu. Práce na spojnicí břehů Berounek pokračují rychle a podle plánu.

Pracovníci Metrostavu mají být hotovi do konce července. Firma hlásnotřebaňské radnici nabídla, že provede i opískování ledolamů. Zda bude nabídka akceptována, zatím není rozhodnuto. (šm)

## Z našeho kraje

\* Městská rada v Řevnicích schválila komisi na otvírání obálek a hodnocení výběrového řízení, které bylo vypisováno v souvislosti s opravou střechy Zámečku. Částka potřebná k rekonstrukci střechy se pohybuje kolem 450 000 Kč.

\* Nápojový automat bude fungovat v prostorách železniční stanice v Řevnicích. Schválila to na svém červnovém zasedání řevnická Městská rada.

\* Mše svatá na Skalce sloužená p. kardinálem Vilkem se uskuteční dne 12. 7. 1997 od 10 hodin. O týden později se bude v Mnišku pod Brdy konat pouť, kde nebudou chybět dětské atrakce, divadlo, jarmark se řemesly a muzika.

\* Skladby od renesance až po současnost zazněly na kytarovém koncertu Terezy Pavelkové, který se v řevnickém Zámečku konal v závěru června.

\* Výstava obrazů a plastik, kterou pořádá Sdružení výtvarníků, je od 2. do 21. července otevřena v sále řevnického Zámečku.

\* V srpnu se začne s pracemi na rozšíření ekologické skládky u Hlásny. Nyní probíhá výběrové řízení na stavební firmu, jež bude práce provádět.

\* Otevření oddělení »Cesta« pro mládež chrouzenou drogami, které v neformálním duchu proběhlo 26. 6., se zúčastnil i předseda protidrogové komise P. Bém, zástupci Ministerstva školství i zdravotnictví. Za Řevnice byl na otevření přítomen tajemník Miroslav Zima. (pš)

# Na mostě se už vybírá

**NN SE Podařilo ZÍSKAT INFORMACE SOUČASNĚ S BLESKEM**

Po několikaměsíčních odkladech se od 2. 7. na mostě v Dobříšovicích vybírá mýtné.

Osobní automobily platí za přejezd 10, nákladní 20 Kč. Atmosféru a bezprostřední reakce řidičů sledovaly v první den vybraní poplatků na dobičovicím mostě s reportéry celostátních deníků i NN. Během dopoledne projelo přes most na 1.000 automobilů. Přestože většina řidičů byla s vybráním mýtného předem obeznámena, objevili se již ráno motoristé, kteří vyjadřovali nespokojenost s poplatky a odmítali platit. U závor umístěných v obou směrech se tak začaly tvořit kolony aut a čekání před mostem se prodloužilo i na několik desítek minut. „Nejčastějším argumentem lidí neochotných platit bylo uzavření hlavní silnice ve-

doucí přes Vrážku. Neuvědomují si, že oficiální objížďka vede přes Řevnice,“ uvedl řidič osobního automobilu, který ráno čekal na přejezd 20 minut. Po polecní se situace zlepšila a placení probíhalo plynuleji. Odpovědně se několika řidičům podařilo ujet bez placení. „Šlo vesměs o Pražáky. Bohužel s tím ale zatím nemůžeme nic dělat,“ říká rozhodčen jeden z výběrčích mýtného. „Časem budou poznávací značky aut neplatit předávány policii.“ Podle výběrčího má mnoho lidí zájem o zakoupení celoročních a půlročních lístků. „Říkáme řidičům, aby se obrátili na Obecni úřad, protože my lístky neprodáváme.“ Denně se na mostě vystřídají dvě skupiny výběrčích. Těch zaměstnává v současné době dobříšovicická radnice 6, mezi nimi jsou i ženy. Dvě z nich výběr mýtného na mostě 2. 7. v 6.00 započaly. „Druhá parta nastupuje ve 13 hodin a končí ve 20 hodin. Potom je přejezd zdarma,“ upřesňuje muž stojící u závor. U mostu bude během pár týdnů instalována budka. Pavla Švédová

## Zraněný pozbyl i kola

K havárii cyklisty, který se snažil přilížit rychle projet ostrou zatáčku v lese mezi Mniškem pod Brdy a Řevnicemi, došlo před pár dny.

U zraněného cyklisty zastavilo vozidlo, jehož posádka mu poskytovala až do přjezdu sanitky první pomoc. Náhodní ošetřovatelé se s cyklistou dohodli, že se mu o kolo postarají, vyměnili si adresy a sanitka odjela. Cyklista však papírek s identifikací zachránce ztratil, a protože se ani oni neozvali, změníl bicykl asi nadobro majitele. (vš)

## Hukot v tělocvičně

Víte, jak to vypadá, když do tělocvičny vběhne patnáct tří až šestiletých špunťáků?

To je hukot! Cvičitelky musí mít neustále oči na stopkách a ruce připravené k odvrácení možného pádu. Ale stojí to za to, protože na všech je vidět nesmírná snaha a touha udělat všechno co nejlépe. Přesné takový obrázek jste mohli vidět celý tento školní rok každé pondělí v hlásnotřebaňské sokolovně, kde se o mrňousky staraly cvičitelky Eva Machová a Lucie Pašková. Kromě cvičebních hodin byly pro děti Sokolem Hlásná Třebaní připraveny i další akce - Mikulášská besídka, dětský den a závěrečný táborák s opékáním buřtů. Všem za to patří obrovský dík. Ema Malá

# Akademie plná vtipu

**DEVĚTÁCI SE S ŘEVNICKOU ŠKOLOU LOUČILI AŽ DORÁNA**

Uvolněnost a spontánnost byly hlavními znaky poslední školní akademie, která se v sále řevnického kina konala 26. června.

Vystoupili na ní žáci druhého stupně ZŠ, kteří se představili v pásmech recitačních, hudebních i divadelních. Oproti květnové besídce I. stupně, na jejímž úspěchu měly značný podíl učitelky, působila závěrečná akademie originálně, neformálně a vtipně. Z většiny vystoupení bylo patrné, že si vše připravili žáci sami. První na programu byla 6. A, která se představila s dramaturzií Erbenovy Polednice. Českou baladu vystřídal na pódiu antický příběh o krvelačné Xeně, který si pro změnu připravili šestáci z bečka. Následovalo několik moderních písní při kytarě, s nimiž vystoupila osmá třída. Mírnou falešnost dokázalo na 250 přítomných odpustit. První část programu obohatenou

krátkými recitačními pásmi zakončila hrou na housle talentovaná devítiletá Barbora Kolářová.

Po několikaaminutové přestávce osmáci společně s páfky předvedli ukázkou z hodiny němčiny, zazněla i anglická píseň a slétnový menuet J. S. Bacha. Zcela originální byla básně »Naše školní léta« a hra bez sloh žáků 9. A. Ti se zároveň stali hlavními aktéry závěrečné části akademie, ve které jim byly třídním Ladislavem Horkým předány pamětní listy školy. Devětáci současně poděkovali rodičům a učitelkám sboru za snahu a upřímnost během devítileté školní docházky. Po studentské hymně Gaudeamus ligitur pokračovala 9. A v rozlučce s řevnickou školou při ohni a kytarě na školním pozemku. Ti nejvtrvalejší a nejzkušenější žáci se loučili i přes nepřítel počasí až do časných ranních hodin. Pavla Švédová

## Klas jednal o policii

Poslanec a místopředseda sněmovního výboru pro obranu a bezpečnost Jan Klas navštívil poslední červnový den Řevnice. Na radnici jednal se starostou Janem Kadlecem, policisty a strážníky místní Městské policie.

Důvodem návštěvy bylo získání podkladů pro novelizaci zákonů o činnosti policie. Poslanec se podíval, že Řevnice mají jen 2 obecní policisty a že na obvod Policie ČR čítající 14 obcí připadá jen 9 příslušníků na výkon služby. Podle řevnických strážníků je hlavním problémem nedostatek moderní techniky. Řevnická radnice uvažuje o koupi videokamery pro potřeby strážníků. Záznamy by měly napomoci usvědčení pachatelů. „Rada koupí od-souhlasila. Nyní musíme najít prostředky, z nichž by mohla být financována,“ uvedl tajemník MÚ Miroslav Zima. (pš, vš)

## Chata lehla popelem

Požár chaty v Černošicích pod Lhotskou skálou (u fotbalového hřiště Mokropsy) byl řevnickým profesionálním hasičům hlášen v závěru června. Ze Řevnic odjela celá směna, vyhlášen byl poplach dobrovolného sboru v Mokropsích. Protože dřevěná chata byla již zcela v plamenech, nepodařilo se jí 22 hasičům zachránit. Zaseň však považují za úspěšný, neboť dokázali ochránit okolní chaty před přenesením ohně. Podle Policie ČR se jednalo o úmyslné zapálení. (vš)

## Dle paragrafu...

\* Vyloupení domku a chaty v Hl. Třebaní-Rovnicích a Borovíčkách bylo policistům hlášeno 22. 6. Z domu, jehož majitelka byla v inkriminovaný čas v Praze, se ztratily konzervy, z chaty satelit, televize, vrtačka atd. Celková škoda je 40.000 Kč. (šm)

\* Bríkety v Černošicích-Vráži hořely 28. 6. v noci. 24 hasičů vynášelo v dýchacích přístrojích 50q bríket, které byly proplachovány vodou. (vš)

\* O dva tisíce korun přišel host karlístejského hotelu Mlýn. Do jeho zamčeného pokoje se podle zjištění policistů dostal muž z pomocného personálu. Krádež je v šetření. (šm)

# Turnaji kraloval OZT

## NA TŘEBAŇSKÝ OSTROV SE SJELO OSMADVACET MUŽSTEV

O uplynulém, prvním červencovém víkendu proběhl na zadnotřebaňském Ostrově třetí ročník turnaje v malé kopané, který pořádal místní fotbalový klub Ostrovan.

Přes nepřízeň počasí, jež na úrovni některých zápasů poněkud ubrala, se organizátorům podařilo připravit akci, která byla účastníky kladně hodnocena. To, že se třebaňský turnaj líbí, dokazuje fakt, že letošně se ho zúčastnilo neuvěřitelných 28 mužstev!!! Ze se vše podařilo zvládnout, na tom mají zásluhu všichni, jež se na organizaci turnaje podíleli. Zvláště díky pařím ženám a siečnám, které se celý den staraly o občerstvení. Poděkování rovněž směřuje sponzorům, mezi nimiž jsou i Naše noviny. Bez jejich příspěvků by turnaj ztratil vysokou úroveň.

Stejně jako loni si první místo vybojoval místní OZT v čele s kapitánem T. Bříždálou. Suverénně vyhrál svoji skupinu a podobně jako další dvě tře-

baňská mužstva - FC Redy a populární Kaple - postoupil do osmifinále. Z něho si ovšem další postup musel vyválet až v penalovém rozstřelu. Po kvalitním výkonu ve čtvrtinále a semifinále (které definitivně rozhodla snad nejhezčí branka turnaje - dělovka J. Prušínovského »pod víko«) čekal OZT ve finále vynikající FC Bukáč, jež dokázal vyřadit největšího favorita - pražský celek Sport Bar. Po vyrovnaném prvním poločase se hosté začali stále více prosazovat a převahu koronovali vedoucím gólem. OZT to do kolen nesrazilo - po úniku T. Ballka se podařilo vyrovnat M. Frydlovi. Ten se také stal hrdinou finále, když krátce před závěrečným hvizdem přesnou střelou k tyči rozhodl o tom, že Ostrovan obhájil

prvenství z loňského ročníku. Konečné pořadí: 1) OZT, 2) FC BUKAČ, 3) FC FERRY, VEI.BLOUDI. Třebaňský dres oblékli: Hodek, Pišna, Frydl, Bříždala, Petříš, Kozák, Ballek, Prušínovský a Martinek. Tečku za turnajem udělalo večerní posezení u kabin, na němž slavili nejen vítězové - hlasitě o sobě dávali vědět i borci s postupem ze skupiny velmi spokojené Kaple. Za úspěšnou reprezentaci obce přišel fotbalistům poděkovat její starosta Lubomír Schneider.

Jiří Petříš

## Pečlivé přípravy

Pečlivě se na třetí ročník třebaňského turnaje v malé kopané připravovali jeho pořadatelé - fotbalisté místního oddílu Ostrovan.

Poslední červnový víkend opravili staré lavice pro diváky na fotbalovém hřišti a instalovali nové. Součástí brigády také bylo vymalování šatny domáckých a úklid kabin.

(Mák)

## Jak si vedlo áčko

Fotbalové A-mužstvo Ostrovanu Zadní Třebeň obsadilo v právě skončeném ročníku okresního přeboru sedmou příčku. O jeden stupeň si tak oproti loňsku pohorsilo.

Na umístění ve středu tabulky našemu týmu stačilo 36 bodů. Charakteristickým rysem výkonů OZT byla jejich nevyrovnanost a zejména v jamní části soutěže katastrofální střelecká potence. Přitom stačila dvě tři vítězství navíc (zápas v Podluhách, s Beroniem a v Zaječově) a tým mohl obsadit druhé či třetí místo, což by byl skvělý úspěch. Rozpaky nad jamní sezonou umocňuje stará bolest - nestabilita sestavy v několika zápasech za sebou, která je důsledkem příliš úzkého kádru. V příští sezoně by měl nastat obrát k lepšímu. Návrat do mužstva - ať už jako hráč či trenér - avizuje Tomáš Bříždala, vrátit z hostování se chce Lukáš Matíček a po zdravotních problémech by se měl na trávníku objevit celé jaro chybějící Pavel Kozák. V dobrém světle se ukazuje útočník béčka Pavel Stycha, který by důrazem mohl platit na soupeřovy obránce. Letošní ročník okresního přeboru byl - až na suverénně postupující Loděnice - velmi vyrovnaný a ani týmy z horních pater tabulky neměly až do konce jistotu, že se zachrání. Černý Petr nakonec zůstal Podluhám, Beronitu Beroun a Cerchovicím. Do okresního přeboru naopak postoupily Rpepy a věčný čekatel Trubín, z vyšší soutěže sestoupily Hostomice a Žebrák.

Jiří Petříš

## Výkony žen zaujaly...

Zajímavý zápas se před pár dny odehrál na fotbalovém hřišti v Zadní Třebani.

Proti mužům nastoupil tým devět posílený o M. Bříždalu a P. Procházkou. Parta pražských kamarádů sice družstvo, jež sestavila Vendulka Bříždalová, porazilo 3:0, ale výkony některých zápasů nečného pohlaví opravdu zaujaly...

(Mák)

# Slavia hrála za vodou

## ŘEVNIČTÍ FOTBALISTÉ SLAVILI 65. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KLUBU

Zdařilé sportovní odpoledne uspořádali řevničtí fotbalisté v rámci oslav 65. výročí kopané v jejich městě.

Na hřišti »za vodou« nejprve prohrálo kombinované družstvo dorostu SK s házenkáři Slavoj 3:5 (2:3), potom Stará garda SK Revnice porazila Karlštejn 5:1 (2:0). Branky střídali Kračochvíl 2, Chvojka, Hájek a Smrčka. V hlavním zápase podlého A-mužstvo SK Revnice Internacionálům SK Slavia Praha 3:9 (2:5). Hosté nastoupili s řadou bývalých reprezentantů republiky i současnými hráči III. ligy a divize v sestavě: Zlámal - Mareš, Fízel, Nachtman, D. Herda - Janů, Svoboda, Váňa, Příložný - František Veselý, Čermák. Střídali Pešice, Vaněček a další. Za domácí postupně nastoupilo osmnáct hráčů, ale přes dobrý výkon na výborné hosty nestačili. U Slavie se nejvíce líbili Fízel (III. liga), Příložný (Rakousko), Janů i nestárnoucí »rychlík« F. Veselý a brankář »kocčka« Zlámal. Z řevničského mužstva byli nejlepší Klimt, Maštálal a Koranda. Branky hostů vsílili Příložný 3, Herda 2, Čermák, Fízel, Pešice, Váňa. Za domácí skórovali Klimt, Lerch a Sládek. Před le-

## Nejde jen o prestiž

Všichni víme, že fotbalová utkání třebaňského béčka nejsou tak důležitá, jako áčka.

Ale i kdyby v žádném utkání béčka o nic nešlo, v jednom jistě. V tom s Litní. Ide o mnohem víc, než »jen o prestiž«, jak napsaly NN. Jejím trenérem je přeci pan Bříždala, ten, který sdílí u začátku třebaňského fotbalu, a ten, díky němuž hraje Třebeň okresní přebor. Co víc mohou Třebeňáci od svého béčka chtít, než aby alespoň jednou za rok zahrálo pěkný fotbal a »porazilo pana Bříždalu«. Po výhře OZT sice Liteňští říkali, že jim o nic nešlo - ale do smíchu jim nebylo. Byl jsem u toho: a tak vím, že Liteň zápas v žádném případě nevypustila, jak to vypadalo ze zprávy v NN.

Jiří Krejčí

Fotbalové A-mužstvo Ostrovanu Zadní Třebeň bezprostředně po posledním zápase jamní části okresního přeboru. Na domácím hřišti v něm porazilo celek Bzové 2:1.

Foto T. Bříždala

## Řevnice mezi elitou

Velké přání pana Roberta Tauscheho splnili hráči A-družstva mužů oddílu národní házené Slavoj Revnice, kteří dokázali vyhrát soutěžní ročník 1996-97 II. ligy a postoupit mezi elitu.

Pětadvacet let oddíl trvalo, než se povedlo dát dohromady 17 hráčů, kteří jsou ochotni věnovat svůj volný čas, umění a bojovnost pro náš krásný sport. Patří jim díky za obětavost a chuť po vítězství. Jejich jména budou v kronice národní házené na předních místech, neboť jsou nejlepšími hráči, jaké tevnická házená za poslední čtvrtstoletí vychovala. Jsou to brankáři Jan Mašek, Vít Klimt a Milan Zelený, obránce Tomáš Smrčka, kapitán Zdeněk Krcisinger, Pavel Jandus, Ctirad Leinweber, Čeněk Kofínek a útočníci Peti Jandus, Luboš Dlouhý, Pavel Knýbel, Michal Sviták, Pavel Pos, Jan Hartman, Ondřej Smetana, Josef Šeřt a František Zavadil. Poslední dvě sezony družstvo vedla trenérská dvojice Jarda Holý a Milan Zelený.

Jaroslav Holý

## Pohár zůstal doma

Vítězem XI. ročníku řevničského turnaje v malé kopané, který se letos konal pod názvem Dragon Cup, se stal domácí tým SK Revnice.

Ve finále si poradil s celkem sousedních Letů, který po bezbrankovém utkání porazil 3:2 v nájezdech hráčů na brankáře. Třetí příčku obsadily Černošice. Jejich borec Michal Sajler, autor 7 gólů, byl vyhlášen nejlepším střelcem dvouletého turnaje, kterého se zúčastnilo dvacet družstev.

(mf)

## Oloupili fotbalisty

Neznámí zloději se před několika dny vloupali do klubovny fotbalového oddílu SK Revnice. Odnesli si odtud kompletní vybavení fotbalového klubu - nové dresy, míče a kopačky. Škoda činí přibližně 100.000 korun.

(vš)

NAŠE NOVINY - osmý ročník nezávislého třebaňského občasnku. Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, M. Kloubková (vyřizuje předplatě; Zadní Třebeň 23, tel. 991 45 72), J. Malý, J. Petříš, V. Šedivý, rediguje M. Frydl (267 29 Zadní Třebeň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Praha. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun (320200990). Uzávěrka čísla 6. července 1997.

Naše noviny jsou k dostání: Zadní Třebeň: Poštovní úřad, Koloniál I. Jahelková, Večerka Roubal a dcera, Samoobsluha Jednota, stánek na nádraží; HL. Třebeň: Samoobsluha Jednota, pí Tomková, pí Jechová; Revnice: Trafiky Pod Selcem, p. Holý, u Zámečku, pí Kunštátová, u nádraží ČD, p. Kunštát, na náměstí; Svinaře: Obchod K+H.